· Säriaeg - on ajahetk, mille jooksul objektiivi läbinud valgus paistab filmile või fotoaparaadi sensorile. Lisaks säriajale: Fotograafias on säriaeg koos avaga (ka apertuur) oluline parameeter, mis määrab kui palju valgust jõuab filmile või sensorile. Ava ja säriaja koostoimes sensorile jõudvat valguse hulka nimetatakse särituseks. Fotot tehes määrab säriaeg kui kaua katik jääb avatuks. Säriaega mõõdetakse sekundites või sekundite murdosades. Kui palju aega kulub kaamerad katik avada ja sulgeda.
· Säriaeg aeg, mille vältel sensorit (filmi) kattev katik on avatud ja laseb valgusel langeda sensorile (filmile). Enamik inimesi suudab hoida kaamerat paigal, kui säriaeg on 1/60 s või lühem, pikemate säriaegade puhul on vaja kasutada statiivi või vähemalt toetada kaamerat mingi liikumatu eseme vastu. Kaamera liikumisest tingitud praagi vältimiseks tuleb käest pildistamisel kasutada säriaegu. Kui kaameral on olemas võimalus säriaega käsitsi ette anda, siis kiireltliikuvate objektide pildistamisel tuleks kasutada lühikesi säriaegu (1/250 s ja lühemaid). Kuna lühikese säriajaga pildistamisel tuleb suurendada digikaamera valgustundlikkust, siis kasvab ka pildimüra (pildikvaliteet langeb). Kvaliteetsemaid pilte saab pikemate säriaegadega.

· Ava - on fotograafias parameeter, mis vastab objektiivi sisese ava läbimõõdule ja kontrollib kui palju valgust jõuab filmini või sensorini.

· Objektiiv - on optikasüsteem, mis moodustab võtte- või vaatlusobjekti poole pööratud optikariistaosa ning tekitab objekti tõelise või näilise kujutise ekraanile, valgustundlikule fotomaterjali kihile või sensorile. Objektiivid koosnevad raamistusest ning sellesse monteeritud optilistest komponentidest läätsedest ja mehhaanilistest sõlmedest (nt diafragmast). Objektiivi valgusjõu ja sügavusteravuse muutmiseks kasutatakse diafragmat.
· Teravussügavus - näitab seda milline osa pildist on piisavalt terav (fookuses), milline aga märgatavalt udune. Kaugus lähima ja kaugeima punkti vahel, mis on fookuses. Teravussügavus sõltub kaamera ja objekti kaugusest, fookuskaugusest ja F-stopist.
· Tundlikkus (ISO) – ISO väärtus = filmi/sensori tundlikkus (reageerimiskiirus).
· Tundlikkus – Läätse iirise ava, mis on vajalik, et standardset videot tagada. Mõõdetakse tavaliselt kindla valguse hulga ja hallskaala abil.

· Valge tasakaal – pildi värvustasakaalu seadistamise funktsioon, millega tagatakse objektide õige värv pildil. Arvutades arvestatakse värvide temperatuuriga (kelvinites), mis muutub vastavalt valgusallika tüübile.

· Resolutsioon – pikslite arv pildil. Mõõdetakse pildi kvaliteeti.

· Kuvasuhe – pildi kõrguse ja laiuse suhe. Tavaliselt 3:4

· S/N suhe – signaali ja müra suhe. Mida suurem suhe, seda parem kvaliteet.

· Gain – signaali võimendamine elektrooniliselt.

· Kaardi täpsus – kaardi valmistamisel tehtud vaatluste (observations), arvutuste (computation) ja hinnangute (estimates) vastavus eeskirjadele või tavadele (accuracy).

· Kaardielement kaardil – esinev leppemärkide grupp; kaardielementideks loetakse kõiki antud lehel esinevaid kartograafilise kujutise detaile, nt leppemärgid, raam, raamivälised tekstid jm).

· Differentsiaal GPS – Positsioneerimise süsteem, mis kasutab maa peal asetsevaid antenne, mis võtavad kõigepealt signaali vastu võrdlevad seda kindla punktiga. Kindla punkti ja vastuvõetud signaali vahe on differentsiaal.

· Pseudo ulatus – kaugus vastu võtva antenni ja satelliidi vahel.

· Omandamis aeg – Aeg, mis kulb GPS seadmel, et leida satelliidi signaal ja määrata selle algne positsioon.

· Piksel on üks pildipunkt. Pikslil on heledus ja värv. Pildi mõõtmeid kirjeldab pikslite arv (lahutusvõime), mis füüsiliselt on piiratud anduri mõõtmetega.
· Kaugusmõõdik - objektiiviga mehaaniliselt seotud peeglite või kiilude süsteem, mis tagab pildiotsijas terava kujutise või kahe kujutise kokkulangemise, kui objektiiv on terava kujutise tagamiseks fotoplaadist sobival kaugusel.
· Pildistabilisaator- Pildistabilisaator korrigeerib peamiselt kaamera värisemisest, kuid ei paranda kaadrisse jäävate objektide liikumisest tulenevat udusust.

· Öövõtterežiim- Saab filmida öösel, kui on vähe valgust või kui üldse puudub valgus. 

· Kasett – Sellele saab lindistada sündmusi või muid asju. Kõike, mida kasutaja hing ihkab.

· Statiiv- Jala laadne asi, kuhu saab kaamera panna, et ei peaks käes hoidma. Saab stabiliseerida pilti sellega.

· Zoom- Saab lähendada ja kaugendada vahemaad, mida filmin.

· Vaatlus-Vaatlejad kasutavad absoluutset asukohta, et teha kaarte ja panna paika vara või kinnisvara piire.

· Geograafiline identifitseerimine-Lubab asukoha koordinaatide määramist digitaalsetele objektidele, nagu nt fotodele ja teistele dokumentidele, selleks, et valmistada kaarte ja tekitada digitaalseid kujutisi.

· Mobiilsus-Kella sünkroniseerimine võimaldab aja üleviimist, mis on oluline jaamade omavaheliseks sünkroniseerimiseks, et lihtsustada ja kiirendada asukohtade leidmist, kui tehakse nt hädaabikõne vms.

· Asukoha määramine- Määrab satelliitide abil seadme asukoha, kiiruse jne.

· Katik-Katik sulgeb suletud olekus valguse pääsu valgustundlikule pinnale (fotoplaadile). Lihtsaim katik on käsitsi eemaldatav läbipaistmatu objektiivi kate. Kiiretoimelisemate katikute peamised tüübid on keskkatik, kus kiirte teed sulgevad metallamellid nihutatakse ekspositsiooni ajaks kõrvale, ning pilukatikud, kus sobiva laiusega pilu nihutatakse (kiiresti) fotoplaadi või filmi eest läbi. Kontrollitakse valgustundliku komponendi valgustamise kestust
· Katik Fotoaparaatides kasutatav mehaaniline või elektrooniline katik on ette nähtud objektiivi läbinud valguse laskmiseks sensorile või filmile. Sobivalt säritatud foto saamiseks avatakse katik teatud ajaks. Kõigis filmile pildistavates kaamerates kasutatakse mehaanilist katikut, vanemates digikaamerates kasutati elektroonilist.

· Fotokaamera ehk fotoaparaat on seade pildistamiseks, see on eseme kujutise jäädvustamiseks valgustundliku materjali või valgustundliku elektroonilise elemendi abil.

· Video kaamera – kaamera, mida kasutatakse elektroonilise liikuva pildi saamiseks.

· CMOS - tehnoloogia integreeritud skeemide konstrueerimiseks.

· VCR – Videokassetti lindistaja on elektro-mehaaniline seade, mis kasutab vahetatavaid videokassette milles on magnetiline lint, millele saab salvestada heli ja pilti.

· Kujutise formeerija (imager) – Muundab valguse elektrooniliseks signaaliks.

· GPS - Globaalne asukoha määramise süsteem, on kosmosepõhine globaalne navigatsiooni satelliidi süsteem, mille omanik on Ameerika Ühendriikide valitsus. See võimaldab asukoha ja aja info kättesaadavuse ka halva ilmaga, igal ajal ja igal pool üle Maa (või selle lähedal), kui on nähtavuses vähemalt neli satelliiti (orbiidil liigub korraga vähemalt neli või rohkem GPS satelliiti).

· GPSi vastuvõtja - Aruvtab postitsiooni täpselt ajastades signaale, mis on saadetud satelliidi poolt kõrgelt Maa kohalt

· GPS ringkäik - asukoht otsustab, mida näidata; näiteks võib leida informatsiooni huvitavate vaatamisväärsuste kohta.

· Geograafiline identifitseerimine - Lubab asukoha koordinaatide määramist digitaalsetele objektidele, nagu nt fotodele ja teistele dokumentidele, selleks, et valmistada kaarte ja tekitada digitaalseid kujutisi
· Andur - Pildi andur on seade, mis muundab optilise pildi (valguse) elektriliseks digitaalseks signaaliks. Mida suurem on laeng, seda heledam on punkt pildil. Digifotograafias on kaks peamist anduri tüüpi: CCD ehk valgustundlike elementide maatriks, mis on elektriliselt laetud ja CMOS ehk komplementaarne metalloksiid-pooljuht, mis on ümberlülitustel töötav valgustundlik pooljuhtelement. Lisaks tunnetavad anduri filtrid ka värve kasutades selleks põhivärve RGB.
· Protsessor - digikaameratel on väga voolusäästlikud. Nad on mõeldud pilditöötluseks. Kaameratootjad kasutavad kas omatoodetud protsessoreid, nagu näiteks Canonil DIGIC seeria või Nikonil EXPEED, või valmis protsessoreid, näiteks ühetuumaline Silicon Image, millel on palju sisseehitatud vahendeid. Olemas on ka mitmetuumalisi protsessoreid.
· Mälukaart - on aja jooksul muutunud mõõtmetelt väiksemaks, mälumahult suuremaks (kuni 128 GB), voolutarve on väga väike ja kiirused ulatunud kuni 90 MB/s). Kasutatakse FAT32 failisüsteemi, võimalik on vormindada ka NTFS ja teistesse failitüüpidesse.
· Aku - on seade energia salvestamiseks. Mõiste akumulaator tuleneb ladinakeelsest sõnast accumulator ehk koguja. Akudesse akumuleeritakse (salvestatakse, laetakse) energiat selle hilisema kasutamise eesmärgil.
· Müra - Suurem andur suudab teha väiksema müraga video kui väikeste mõõtmetega andur. Mida suurem on anduri pind, seda suurem tuleb kasuliku teabe hulk tekkiva müra kohta ja seda vähem müra tekib video kohta.
· Hübriidkaamera - on kui digipeegelkaamera ilma peeglita. Seetõttu on tal digipeegelkaamera kvaliteet ja kompaktkaamera kompaktsus. Enamjaolt müüakse neid kompaktkaamerate hulgas. Hübriidkaamerad kasutavad sama autofookuse tehnoloogiat mis kompaktkaamerad. Teoorias peaks olema see täpsem, kuid aeglasem kui digipeegelkaamera autofookus. Hübriidkaameral puudub peegel, mistõttu puuduvad peegli liikumisest põhjustatud vibratsioon ja lärmakus.

· Laiuskraad - (φ) on suurus, mis iseloomustab maapinnal asuva punkti nurkkaugust ekvaatorist.
· Pikkuskraad - (λ) on suurus, mis iseloomustab maapinnal asuva punkti nurkkaugust algmeridiaanist.
· Valguse kiirus - on kiirus, millega levib elektromagnetkiirgus, sealhulgas valgus. Valguse kiirus oleneb elektromagnetkiirguse levimise keskkonnast. Kõige suurem on valguse kiirus vaakumis. Valguse kiirus vaakumis ei olene kiirgusallika liikumise kiirusest ega inertsiaalsest taustsüsteemist.
· Vaatlus - on tähelepanekute tegemine füüsilisest maailmast meeltetaju abil.Vaatlus on üks tähtsamaid uurimismeetodeid empiirilistes teadustes loodusteaduses ja teistes reaalteadustes.

· Aadress - on tekstiline ja/või numbriline üleskirjutis, mis iseloomustab inimese elukohta või asutuse asukohta.
· Anduri värvifilter-andur suudab ise heleduse hulka protsessorile edastada. Värvide edastamiseks on anduri ja valgusallika vahel värvifilter. Laialdasemalt kasutatakse fotokaamerates Bayeri värvifiltrit, milles on 2 osa rohelist, 1 osa sinist ja 1 osa punast, ning need on malelauakujuliselt jaotunud anduri iga piksli ette. Üks pildipunkt saadakse anduri neljast pikslist. Liikumine käib ühe punkti võrra edasi (ülekatvus), nii saab täpsema tulemuse.

· Suum - lubab kaugel olevaid kujutusi filmida ligemalt. Arvestada tasub ainult optilise suumiga, kuna digitaalne vähendab oluliselt pildi kvaliteeti. Kuigi suur suum (nt 40x) võimaldab filmida kaugel asetsevaid objekte, ei maksaks seda üle tähtsustada. Enam-vähem kvaliteetse pildiga võite sel juhul arvestada vaid siis, kui kasutate statiivi. 
· Pildistabilisaator - Värinastabilisaatori ülesanne on vähendada kaamera värisemisest tingitud pildi ebateravust. Optiline värinastabilisaator on palju parem kui elektrooniline, kuid parim stabilisaator on ikkagi statiiv.

· Digitaalne videokaamera on kaamera mis salvestab oma analoogse signaali digitaalseks signaaliks mis omakorda koosneb nullidest ja ühtedest. Salvestab elektrooniliselt liikuvat pilti.
· Diktofon-salvestab videokaameratel heli 
· HD-video resolutsiooni suurus
· Fookuskaugus (zoom) on läätse optilise keskpunkti ja fookuse vaheline kaugus. Fookuskaugus sõltub läätse materjalist ja läätse pinna kujust. Fookuskaugus tähistakse tähega f. Fookuskauguse mõõtmiseks on vaja kõigepealt määrata läätse fookus. Seejärel tuleb mõõta läätse keskpunkti ja fookuse vaheline kaugus.
· fookuskaugus Objektiivi fookuskaugust mõõdetakse millimeetrites ja see näitab, kui kaugel objektiivi taga tekib terav kujutis (sellele kaugusele tuleb paigutatada sensor või film). Fookuskaugus iseloomustab objektiivi vaatenurka ning objektiivid jagunevad vastavalt fookuskaugusele lainurk-, normaal- ja teleobjektiivideks. Eriti laia vaatenurgaga objektiive kutsutakse kalasilmobjektiivideks. Normaalobjektiiviks nimetakse enamasti objektiivi, mille fookuskaugus on 35 mm. Muudetava fookuskaugusega objektiive nimetatakse suumobjektiivideks
· GPSi vastuvõtja töö -GPSi vastuvõtja arvutab postitsiooni täpselt ajastades signaale, mis on saadetud satelliidi poolt kõrgelt Maa kohalt. Iga satelliit saadab kogu aeg jätkuvalt teateid, mis sisaldavad aega, mil teade saadeti, täpset orbiidi asukoha informatsiooni, üldist süsteemiinfot (tervist jms)
· CCTV (closed-circuit television) – kaamerat kasutatakse signaali edastamiseks kindlatele monitoridele

GPS koosneb kolmest osast: Kosmose segment, kontrollsegment ja kasutaja segment. 

· kosmose segment koosneb 24-32 satelliidist Maa orbiidil ja samuti sisaldab võimendavaid adaptereid, et neid satelliite orbiidile saata. 

· kontrollsegment koosneb püsikontrolljaamast, alternatiivsest püsikontrolljaamast ja erinevatesse kohtadesse paigaldatud antennidest ning ekraanijaamadest.

· kasutaja segment koosneb sadadest tuhandetest USA ja ühinenud militaarkasutajatest ning kümnetest miljonitest tavakasutajatest (reklaamindus, teaduslik töö)

· GPS-vastuvõtjad koosnevad antennidest, õigetel sagedustel olevatest satelliitidest, vastuvõtja-protsessoritest ning väga täpsetest kelladest. Nad võivad omada ka monitori, et näidata kasutajale asukoha ja kiiruse infot.
· FireWire kaamera – signaali edastamiseks FireWire standardil
· IP kaamera – kasutatakse pildi edastamiseks (arvuti)võrgus. Peamiselt kasutatakse turvaeesmärkidel
· Webcam (veebikaamera) – edastab pilti arvutile või arvutivõrgule läbi usb/interneti või wi-fi. Kasutatakse videokõnede ja –konverentside puhul.
· Camcorder – seade, mis ühendab videokaamera ja lindistusseadmed (videoCAMera reCORDER)
· SLR (Single Lens Reflex) peegelkaamera, SLR-kaamera Fotoaparaat, kus fotograaf vaatab pildistatavat stseeni läbi sama objektiivi, millega toimub ka pildistamine. Objektiivi taga asub 45° all paiknev peegel, mis suunab läbi objektiivi sisenenud valguse üles aparaadi peal paiknevale prismale. Prisma pöörab kujutist, nii et pildiotsija aknakesse vaatav fotograaf näeb seda õigetpidi. Kui fotograaf vajutab päästikule, liigub peegel kiiresti üles ja objektiivist tulev valgus langeb prisma asemel filmile. On olemas ka poolläbipaistva peegliga kaamerad, kus objektiivist tulev valgus jaguneb pildiotsija ja filmi vahel. Sellised peeglid on liikumatud, mis teeb kaamera töö kiiremaks ja vaiksemaks, kuid kuna osa valgust suunatakse pildiotsijasse, jääb seda filmile vähem.
· Viewfinder – auguke, läbi mille pildistaja vaatab
· ISO – filmikiirus, aeglase ISOga saab parem kvaliteediga pildi näiteks.
· Navigatsioon – teadusharu, mis hõlmab liikumistee valiku, kursi määramise, täpse asukoha kindlakstegemisie jms. Kasutatakse kaartide koostamiseks.
· Mobiilsus - kella sünkroniseerimine võimaldab aja üleviimist, mis on oluline jaamade omavaheliseks sünkroniseerimiseks, et lihtsustada ja kiirendada asukohtade leidmist, kui tehakse nt hädaabikõne vms.
· ecoRoute – arvutab kõige kütuse-säästlikuma tee
· POI – Points Of Interests (hotellid, poed, kiiruskaamerad etc)
· Pildiotsija-Lihtsaim pildiotsija koosneb kahest raamist, mis piiravad vaatevälja sama suureks kui on fotoapraadi vaateväli. Teleskoop-pildiotsija on fotoapraadi külge kinnitatud optiline seade, millel on sama suur vaateväli kui fotoaparaadil. Peegelkaameras asetatakse kaadrivaliku ajal pimekambrisse kiirte teele peegel, mis suunab objektiivi läbivad valguskiired pildiotsijasse. Ekspositsiooni ajaks nihutatakse peegel valguskiirte teelt kõrvale. Kahe objektiiviga peegelkaameral on pildiotsija jaoks põhiobjektiiviga seotud ja samasuurt vaatevälja tagav eraldi objektiiv.
· Salvestusmedium - kuidas salvestab video(sisemälu, dvd/cd plaat, mälukaart)
· Altimeeter-vahend mõõtmise kasutamiseks(kõrgus ja sügavus)
· IPX standard(veekindlus)-meetrises vees suudab vastu pidada 30 minutit.
· Geograafiline identifitseerimine-Lubab asukoha koordinaatide määramist digitaalsetele objektidele, nagu nt fotodele ja teistele dokumentidele, selleks, et valmistada kaarte ja tekitada digitaalseid kujutisi.

· Digifotoaparaat - Digitaalne fotoaparaat ehk digifotoaparaat on kaamera, mis jäädvustab fotosid (tänapäeval ka videot) digitaalse anduri abil digitaalsel kujul salvestusvahendile
· Fps – frames per second, näitab mitu kaadrid sekundis suudab kaamera filmida
· LCD ekraan - kuvari tüüp, mis kasutab vedelkristalltehnoloogiat.
· Zoom – Video  suurenamine
· HD Ready/Full HD – 720p ja 1080p videokvaliteet/formaat
· GLONASS - Vene Globaalne Navigatsiooni-Satelliidi-Süsteem, mõeldud ainult vene sõjaväele
· Asendi/asukoha arvutamine - Kasutades nähtava satelliidi poolt vastu võetud sõnumeid, on GPS vastuvõtja võimeline otsustama saadetud aja pikkust ja satelliidi asukohta vastates nendele aegadele.
· Miinimum sateliitide arve, et GPS töötaks? – vähemalt 4
· Sateliidi sagedused -  2 kindlat sagedust; 1.57542 GHz (L1 signal) and 1.2276 GHz (L2 signal)
· Digipeegelkaamera on peegelkaamera, mille salvestussüsteem on digitaalne ja pildiotsijast vaadates läbi objektiivi nägemine. Enamikul korpustel on rohkem nuppe, mis hõlbustab kaamera käsitsemist. Korpus on raskem ja seega stabiilsem, et saaks ka kaamerat käes hoides pilti teha.
· Fookus ehk tulipunkt on punkt, kuhu koondub nõguspeeglile langev paralleelne valgusvihk.
· Pildiotsija on nii videokaamera, kui ka fotokaamer komponent, kuhu jõuab objektiivist kujutis(pilt). Pildiotsija tagab hea nähtavuse ka öösel võrreldes seda kaamera ekraaniga. Lihtsaim pildiotsija koosneb kahest raamist, mis piiravad vaatevälja sama suureks kui on fotoapraadi vaateväli.
· VCR(videomakk) on videokaamera osa, mis võimaldab signaali lindile(kassettis nt. Mini-dv, vhr) salvestada, lindilt videot lugeda ja videot väljastada(kopeerida). 
· GPS-satelliit ehk tehiskaaslane on planeedi (Maa) gravitatsiooniväljas mingil kindlal orbiidil liikub kosmoseaparaat.
· Navigatsiooniseade on seade, mis kasutab enda süsteemi toimiseks GPS vastuvõtjat ning näitab kasutajale ekraani abil asukohta. 
· TLR (Twin-Lens Reflex) kaksikobjektiiviga peegelkaamera, TLR-kaameraFotoaparaat, millel on kaks ühesugust objektiivi. Üks objektiiv on ette nähtud kujutise tekitamiseks filmile ja teine tekitab samasuguse kujutise mattklaasile, millel toimub teravustamine. Kuna TLR-kaamera peegel on liikumatu, siis töötab see palju vaiksemalt kui SLR-kaamera. TLR-kaamerates kasutatakse 6cm laiust filmi. Tuntuimad seda tüüpi kaamerad on Rollei ja Mamiya. Venemaal valmistatud Komsomolets ja Ljubitel olid samuti TLR-kaamerad

